

淮安市场监管局河下分局： 护航节日消费 确保食品安全

淮安市场监管局河下分局
开辟“绿色通道”，仅用3天时间便为36户商户办理了相关证照。

■通讯员 王正俊 王颖

为全力保障国庆节、重阳节期间的食品安全，营造安全放心的食品消费环境，近日，淮安市场监管局河下分局积极行动，采取节前检查、节中值守、节后回查3项有力措施，严格落实食品安全“四个最严”要求，消除食品安全隐患。

节前整治，严守安全底线。节前，该局组织召开食品安全合规指导行政约谈会，向60余户经营户发放消费提醒告知函，强调市场主体作为食品安全的第一责任人，必须全面落实食品安全管理制度。针对河下古镇茶巷沿街商户在节前开业的迫切需求，该局特事特办，开辟“绿色通道”，仅用3天时间便为36户商户办理了相关证照。此外，该局对古镇景区的散装食品、地方特色食品标签进行了合规指导，通过错时监管、重点监管、循环督查等方式，积极开展隐患排查，切实保障消费者“舌尖上的安全”。

节中值守，坚守监管高线。节日期间，该局全体人员坚守岗位，并抽调18名精干人员分组包片，每天通过明察暗访等方式不间断巡查，形成快速有效的巡查合力。值守人员重点对景区及周边商户的食品安全、价格及计量等进行流动巡查监管，督促商家诚信经营、明码标价，并及时查处相关违法行为。同时，该局联合区市场监管局相关科室在古镇景区建立消费维权联络站，消费维权志愿者队伍和消费调处快速反应机制，确保在接到报案后，值守人员能在3分钟内到达现场快速处置，有效避免矛盾纠纷升级和舆情发生。此外，该局利用节假日等节点，加大法律法规宣传力度，开展普法宣传，营造浓厚的诚信经营氛围。

节后回查，筑牢发展基石。节后，该局积极开展“回头看”工作，对各片区已整改的内容进行巩固提升，对未能及时整改的内容实行清单式、链条式、闭环式管理，确保彻底整改到位。同时，该局将检查出的共性问题通报至各监管中队，完善管理措施，并对各餐饮店、酒店、景区经营户的亮证亮照、明码标价问题进行全面集中检查，确保专项检查取得实效。此外，该局集中开展了环境整治行动，以问题为导向，加大经环境整治力度，清除卫生死角，严格督促整改，形成工作闭环。

淮安医保局做好医保码激活应用工作

■通讯员 刘丽红 姜正元 杜于滔

今年以来，淮安医保局多措并举，以基层为阵地、以宣传为契机、以服务为载体，全面做好医保码激活应用工作，促进医保服务更加便捷惠民。

该局在区医保服务大厅、镇街医保服务站、定点医药机构张贴医保码激活应用宣传海报，走进机关、镇街、企业、社区等开展医保码推广活动，不断提高医保码激活率；督促辖区内定点医药机构加强医保码使用提示，积极引导参保群众就医购药时使用医保码，最大限度为群众使用医保码结算提供便捷服务，提高医保码结算率。截至目前，全区医保码结算占比达43.83%，位居全市前列。

淮安发改委老干部党支部开展主题党日活动

■通讯员 刘娜

近日，淮安发改委老干部党支部在古末口遗址博物馆开展“赓续红色血脉 践行初心使命”主题党日活动。此次活动不仅让老干部对古末口

遗址有了更深入的了解，还为老干部提供了一次与历史对话、与文化交流的宝贵机会。老干部们表示，这是一次难忘的经历，作为新时代的老年人，将更加珍惜现在的幸福生活，为构建和谐社会贡献力量。

河下街道举办红色经典诵读活动

■通讯员 韩絮 葛静

日前，淮安河下街道联合运河村举办“情暖重阳·诗韵穿运”红色经典诗词诵读会。诵读会在集体朗诵《祖国啊，我亲爱的祖国》中拉开序幕。此次诵读活动形式多样，有京歌《我爱你中国》、小合诵《晚霞诵——献给重阳节的老年朋友》、京剧《前门情思大碗茶》、朗诵+手语《温馨和谐度重阳》等节目，现场掌声连连。活动最后是歌舞伴舞

目《歌唱祖国》，由全体参演人员出演。当旋律响起时，全场观众自发跟着旋律挥动手中的国旗，齐声高唱，把现场气氛推向了高潮。此次活动展示了居民积极向上的精神风貌，进一步激发了大家的爱国热情。



范集镇人大代表以实际行动筑牢安全生产防线

范集镇人大代表
参与隐患排查30余次，提出意见建议20余条。

■通讯员 骆子璇 王安婧

日前，范集镇人大代表积极行动，充分发挥自身优势，勇做安全生产的践行者、监督者、宣传者，切实把

安全生产工作做实做细，以实际行动筑牢安全生产防线。代表们立足岗位、主动作为，深入重点企业、“九小场所”、住宅小区、餐饮场所等重点领域及人员密集场所，对消防器材配备、燃料燃气管线、日常安全管理等进行拉网式排查，全力排查安全隐患，提出针对性建议，督促整改落实。截至目前，范集镇人大代表参与隐患排查30余次。

代表主动宣传，绷紧“安全弦”。注重把宣传安全生产与代表团活动结合起来，依托人大代表联络站等履职平台

以及安全生产主题宣传、调研视察等活动，常态化开展安全生产普法宣传。代表们进社区、进企业、进校园，带头向身边人宣传安全生产法律法规，以案释法引导生产经营主体吸取事故教训，广泛发动社会力量参与安全生产工作。截至目前，累计开展安全生产普法宣传3场，发放宣传材料500余份。范集镇将继续发挥人大代表在安全生产领域的表率和监督作用，切实凝聚代表合力，保障人民群众生命财产安全，助力平安范集建设。

敬老爱老 情暖重阳



浓浓敬老情

为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德，丰富老年人的精神文化生活，近日，淮安施河镇机关党总支的青年党员志愿者们走进施河镇区域性养老服务中心，开展“九九艳阳天 百善孝为先”主题党日活动。志愿者们分组打扫卫生，为有需要的老人提供理发服务，还为老人们准备了热气腾腾的“饺子宴”。

■通讯员 许婉婷 张洪亮

石塘镇重阳节活动丰富多彩

■通讯员 黄雪 沈昊

金秋送爽、丹桂飘香。连日来，淮安石塘镇开展了丰富多彩的重阳系列活动。

节目很精彩 老人乐开怀

10月9日，石塘镇文化大礼堂内热闹非凡，一场别具特色的重阳节文艺汇演如约而至，吸引了众多村民欢聚一堂，共同庆祝这一传统节日。此次活动由石塘镇新时代文明实践所联合镇文化站倾力打造，邀请了和美乡村艺术团、幸福艺术团以及李顺来理论宣讲团等本土民间艺术团队，为在场的老年朋友们献上了一场视听盛宴。舞台上，演出人员精神饱满，各展所长，带来了精彩纷呈的节目，赢得了观众的阵阵掌声与喝彩声。台下，老人们目不转睛地观看着表演，脸上洋溢着满足与喜悦的笑容，不时发出由衷的赞叹。“这样的活动太棒了，看到这么精彩的表演，我非常高兴。”村民王大爷乐呵呵地说。

老人聚一堂 饺子味飘香

10月11日清晨，石塘镇许家村的工作人员早早地将采购的新鲜蔬菜、面粉及包饺子工具带到了村部。随后，志愿者们热情地邀请该村100余名老年人前来参加包饺子活动。随着活动正式开始，大家迫不及待地动手包起饺子，或三五成群围坐在一起，互相交流着包饺子的心得。整个过程欢声笑语不断，充满了温馨与欢乐。经过一个多小时的努力，一盘盘热气腾腾的饺子终于出锅了。大家围坐在一起，品尝着亲手包的饺子，赞不绝口。味道鲜美的饺子，让大家感受到了家的温暖和幸福。

浓浓敬老意 慰问暖人心

近日，石塘镇对辖区内的20个村居开展细致摸排，共统计出90岁以上老人204名。为了表达对老年人的关怀与敬意，石塘镇各分管领导及机关干部组成多支工作小组，深入各村居开展重阳节走访慰问活动。走访中，工作人员耐心询问并记录老人的身体状况、经济来源、社会保障等情况，全面了解老人的需求与期望。工作人员叮嘱老人的家属，要悉心照料老人的日常生活和饮食起居，让老人时刻感受到家的温暖。随后，工作人员为每位老人送上了节日慰问金，让他们在重阳佳节这个特殊的日子里感受到党和政府的温暖与关爱。通过重阳节系列活动，石塘镇进一步弘扬了尊老敬老的社会风尚，营造了浓厚的节日氛围。该镇将持续开展精神文化活动，将中华传统美德传承好、发扬好，丰富基层群众的生活。

淮安军休所举行趣味运动会

■通讯员 卞春秋 蔡国婷

近日，淮安军休所举行重阳节趣味运动会。根据军休干部的年龄、身体等实际情况，趣味运动会精心设置了套圈、趣味球类等项目。其中，有趣的套圈项目深受大家的欢迎与喜爱，军休干部们精神饱满，大显身手，现场一片欢声笑语，大家尽情享受趣味运动带来的快乐与满足。

通过参加趣味运动会，军休干部融入集体，用实际行动展现健康向上的生活态度，不仅增强了体质，还愉悦了身心。军休干部们纷纷表示，通过此次趣味运动会，真正感受到“老有所为，老有所乐”的幸福。

淮安军休所将以更高的站位、更优质的服务，全力做好服务保障工作，打造“情系军休”系列主题活动，不断丰富军休干部的生活，提升他们的幸福指数。

漕运镇重阳节主题活动暖人心

■通讯员 任静 赵寿金

为进一步营造关爱老年人的浓厚氛围，日前，淮安漕运镇开展“敬老爱老、情暖重阳”主题活动。活动中，漕运镇机关干部纷纷走进各自联系的村（社区），为老人们送上真挚的节日问候和美好的祝福。他们不仅带来了大米、面粉、食用油等慰问品，还与老人们促膝长谈，询问老人们的身体状况、日常生活情况，并叮嘱老人的家属悉心照料老人的生活起居。三堡派出所民警积极行动，为老人们揭露了养老诈骗的种种“套路”，提高老人们的识骗防骗能力，让老人们的晚年生活更加安心。漕运镇中心卫生院医护人员开展了“行走的医院”义诊活动，为老年人健康保驾护航，让他们感受到社会的关爱和温暖。此外，该镇沙滩村为老年人举办了一场别开生面的包饺子活动，老人们欢聚一堂，品尝美味的饺子，感受节日的欢乐。最后，一场精彩的文艺演出将活动推向了高潮。

漕运镇中心卫生院医护人员开展了“行走的医院”义诊活动，为老年人健康保驾护航，让他们感受到社会的关爱和温暖。此外，该镇沙滩村为老年人举办了一场别开生面的包饺子活动，老人们欢聚一堂，品尝美味的饺子，感受节日的欢乐。最后，一场精彩的文艺演出将活动推向了高潮。

山阳街道开展重阳节主题党日活动

■通讯员 冯干

为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德，近日，淮安山阳街道组织开展“共绘新蓝图，银发谱新篇”重阳节主题党日活动。

学习英雄模范，接受爱国主义教育。当日上午，离退休老干部们精神饱满，走进关天培生平业绩陈列馆。在专业讲解员的引领下，离退休老干部们共同回顾了关天培的英勇事迹，学习了英雄模范忠诚担当、爱国无疆的精神品质。通过现场观摩，离退休老干部们接受了深刻的爱国主义教育，进一步增强了民族自豪感和责任感。

弘扬尊老敬老传统美德，表达重阳佳节温馨祝福。在重阳节这个美好的日子里，山阳街道党委书记王海波表达了对老干部们的祝福，感谢老干部在昔日岗位上的辛勤付出，介绍了山阳街道近年来丰硕的工作成果。

凝聚“银发”力量，展现“银龄”风采。山阳街道老体协为离退休老干部们带来一场视听盛宴，向他们表达节日的祝福。文艺演出在精彩的舞蹈中拉开帷幕，随后，铜锣说唱、京剧清唱等节目逐一上演。演出形式多样，内容精彩纷呈，满足了离退休老干部的文化需求，展现“银龄”风采，赢得阵阵掌声。

山阳街道将继续加大对离退休老干部的关爱力度，切实提升离退休老干部的归属感、获得感、幸福感。

淮安中学举行秋季田径运动会

■通讯员 房春东

近日，淮安中学举行“运动展风采，青春献祖国”秋季田径运动会。本次运动会为期2天，设置了跑步、跳高、跳远、实心球等比赛项目。运动场上，运动员们坚持“友谊第一、

比赛第二”，展示体育技能和运动风采。场外的志愿者、老师们热心地为运动员服务，管理现场秩序。啦啦队员们为运动员呐喊助威，鼓励加油。裁判员认真负责，坚持标准，公平、公正裁判。校领导、年级主任等为获奖运动员颁奖。

车桥中学开展教学常规评比活动

■通讯员 张爱明

近日，车桥中学开展教学常规评比活动。活动中，教师按时将备课笔记、学生听课笔记、学生作业、教师听课笔记、集体备课记录和班会记录提交至指定地点接受检查。由各学科教研

长和备课组长组成的联合检查小组进行交叉检查，旨在发现典型范例并找出存在问题。此次评比涌现了一批优秀教师。他们用心备课，教案美观且富有智慧；认真听课，记录详尽，感悟深刻；深入研讨，过程扎实，不乏真知灼见。

新安小学选派优秀教师到农村学校支教

■通讯员 尹爱林

为充分发挥名校名师的辐射引领作用，加强城区与乡村学校之间的合作交流，提升乡村学校办学质量，9月初，淮安市新安小学选派5名德才兼备的优秀教师到林集中心小学支教。支教团队面对不同的教学环境和学生需求，设计了新颖多样的社

团活动，受到了孩子们的热烈欢迎。支教以来，新安小学5名支教教师以高尚的师德师风、扎实的专业知识、无私的奉献精神，为林集中心小学带来了新的教学理念、丰富的教学资源多元化的教学方法，为乡村教育注入了新的活力，助力乡村孩子茁壮成长。

淮安经济开发区实验小学举办绘画与手抄报展评活动

■通讯员 朱跃亭

近日，淮安经济开发区实验小学举办国庆主题绘画手抄报展评活动。全校学生积极参与，用画笔表达对祖国的热爱与祝福。学生们围绕主题，充分发挥想象力和创造力，绘制出一幅幅色彩鲜艳、

内容丰富的绘画和手抄报作品。这些作品构思巧妙，设计新颖，充分展示了学生们的艺术才华和爱国情怀。经过美术组老师们的评选，一批优秀作品脱颖而出，并在学校显著位置展示。该校将继续秉承“以美育人、以文化人”的教育理念，努力培养更多新时代好少年。

新安小学河西分校举办第六届科技文化节

■通讯员 夏雪

近日，淮安市新安小学河西分校举办“玩转科技，筑梦生长”第六届科技文化节。开幕式上，AI四足机器狗和无人机的精彩表演成了全场焦点。活动结束后，还有四驱汽车、格斗机器人、无

人机、仿生机器狗等15个科技项目供同学们近距离观摩和体验。此次科技文化节不仅是一次科技教育的盛会，还是激发学生科学兴趣和创新能力的重要契机。该校将继续秉承“生长教育”理念，为培养更多具有科学素养和创新精神的青少年不懈努力。

勺湖小学举行第二批少先队员入队仪式

■通讯员 李奔

今年10月13日是中国少年先锋队建队75周年纪念日。近日，勺湖小学举行第二批少先队员入队仪式，二年级48名同学参加活动。

仪式上，大队辅导员宣读了入队名单，老队员为新队员系上鲜艳的红领巾。随后，大队辅导员带领新队员宣誓，希望新队员们严格要求自己，争做新时代好队员。